
NGO-forums beslutning om støtte til faglige netværk og kapacitetsudvikling

Vedtaget på møde i det stående udvalg den 2. december, 2009
NGO-forum modtog den 4. november 2009 otte ansøgninger om støtte til faglige netværk og kapacitetsudvikling. NGO-forums Indstillingsudvalg gennemførte første behandling af ansøgningerne og baseret på indstillingen fra udvalget blev ansøgningerne efterfølgende færdigbehandlet af NGO-forums stående udvalg. 
Indstillingsudvalgets opgave har været at vurdere ansøgningerne samt at udarbejde en skriftlig, prioriteret indstilling til det stående udvalg - på baggrund af NGO-forums retningslinjer, bevillingskriterier og de fælles strategiske prioriteter. Den endelige behandling og godkendelse fandt sted i NGO-forums stående udvalg den 2. december 2009. Dette skriv udgør NGO-forums samlede og endelige godkendelse. 
GODKENDELSE:
NGO-forum har i efteråret 2009 modtaget otte ansøgninger ifm. ansøgningsrunden for netværk og kapacitetsopbygningsinitiativer til et samlet beløb på 4.548.522 kr. Det stående udvalg valgte at godkende fem ansøgninger, give to ansøgninger afslag samt at opfordre et netværk til at genansøge.
Aidsnet; Ansøgningen blev godkendt med en mindre intern budgetrevision, der bl.a. inkluderer 10% budgetmargin.
B&U netværket; Ansøgningen blev godkendt med en mindre intern budgetrevision, der bl.a. inkluderer 10% budgetmargin.
Dansk Forum for Mikrofinans; Ansøgningen (Koncept note) blev godkendt med en mindre intern budgetrevision, der bl.a. inkluderer 10% budgetmargin.
Kønsnetværket; Ansøgningen blev godkendt under forudsætning af, at Kønsnet foretager en mindre intern budgetrevision, der inkluderer 10% budgetmargin og derefter reducerer budgettet med 150.000 kr./år (en samlet reduktion på 300.000 kr. for hele projekt perioden).
Uddannelsesnetværket; Ansøgningen blev godkendt. 
MENA Netværket; MENA Netværket bliver opfordret til at genansøger med en nedjustering af budget og ambitioner til en klar fokusering på det kontekstuelle. Budgettet bør holde sig indenfor en ramme af 500.000 kr. for 2010 og 700.000 kr. for 2011.

NGO-netværk om økologisk landbrug; Ansøgningen fik afslag. 
Det afrikanske Ungdomspanel; Ansøgningen fik afslag.

BUDGET FORDELING:
Flerårige ansøgninger; Det stående udvalg har taget en principiel beslutning mht. til de flerårige ansøgninger, således at man på den ene side giver mulighed for ansættelse af kvalificerede koordinatorer i mere end et år ad gangen og på den anden side ikke fastfryser finansieringen i alt for mange år fremover. NGO-forum skriver kun et-årige bevillingsaftaler men kan give principielle tilsagn til støtte for efterfølgende år. Nye netværk har mulighed for at søge og få en et-årig bevilling med principielt tilsagn til yderligere 2-års støtte. Netværk der tidligere har modtaget finansiering under Danida eller NGO-forum kan maksimalt søge om og få en et-årig bevilling med principielt tilsagn til yderligere 1-års støtte.  
Husleje; Der kan søges om tilskud til husleje på max. 3000 kr. månedligt. 

Budgetmargin; Budgetmargin skal fremover udgøre 10% af bevillingen (fratrukket revision og administrationsbidraget på 7%) i alle ansøgninger. Som udgangspunkt udbetales det fulde beløb minus budgetmargin i to udbetalinger pr. regnskabsår. Med godkendelse fra NGO-forum kan netværket overføre midler fra ”Budgetmargin” til en eller flere af de øvrige hovedposter indenfor indsatsen hovedformål og godkendte aktiviteter. En sådan godkendelse skal bygge på en fyldestgørende statusrapport, likviditetsskøn og revideret budget, der dokumenterer et tilfredsstillende aktivitetsniveau og sandsynliggør relevant brug af midlerne indenfor det pågældende regnskabsår. Budgetmargin kan tilbageholdes af NGO-forum såfremt et netværk ikke i tilstrækkelig grad kan sandsynliggøre et tilfredsstillende aktivitetsniveau i bevillings-perioden.

Uforbrugte midler; Ansøgerne skal som udgangspunkt implementere de planlagte aktiviteter indenfor den godkendte tidsramme og evt. uforbrugte midler skal kunne kanaliseres til andre netværk eller aktiviteter. Det skal være muligt at søge om udsættelse/justering af tidsplanerne, men der skal også være mulighed for at uforbrugte midler kan tilgodese andre behov for netværk/aktiviteter.
Ansøgningsrunde i 2010; Omkring 400.000 kr. afsættes til en mindre ansøgningsrunde, som skal gennemføres i foråret 2010. Formålet vil særligt være at støtte nye, mindre og afgrænsede faglige aktiviteter, som kan bidrage til en yderligere faglig kapacitetsudvikling i det danske NGO-miljø. Det er vigtig at der skabes et økonomisk råderum både i 2010 og i 2011 til at finansiere nye ansøgninger i løbet af 2010 og 2011, særligt de mindre faglige aktiviteter. 

Henvendelse fra Tematisk Forum; Der vil forsat være et stort behov for kapacitetsopbygning af det danske civilsamfund indenfor de temaområder som pt. varetages af Tematisk Forum, særligt kapacitetsudvikling, fortalervirksomhed og M&E. Der afsættes penge til dette arbejde i 2010 idet  opgaverne fremover udføres i regi af NGO-forum og meget gerne i samarbejde med Projektrådgivningen. 
Henvendelse fra Mellemfolkeligt Samvirke; Det Stående Udvalg er positive overfor forslaget om et kursusforløb der sætter fokus på udvalgte globale spørgsmål, men det er nødvendigt at tænke dette igennem og vigtigt at understrege at kursusforløb skal planlægges i et samarbejde med minimum tre organisationer (hvilket er et krav i retningslinjerne) samt gennemføres i samarbejde med NGO-forum. Det ses gerne, at kursusformen ikke står alene, men suppleres af metodeudvikling og mere deltagerorienterede læreprocesser. 
Fremtidige ansøgningsrunder; Indstillingsudvalget vil i begyndelsen af 2010 foretage en evaluering af efterårets ansøgningsrunde og vil i den forbindelse komme med en række anbefalinger til processen, kravene til ansøgerne, ansøgningsskemaerne, m.m.  
Fordeling af støtte i 2010:
Det samlede budget for støtten til faglige netværk og kapacitetsudvikling for 2010-2011 ser ud som følger:


	Fagligt Netværk
	Godkendt for 2010

	Aidsnet
	273.956 kr.

	Børne- og Ungdomsnetværket
	750.000 kr.

	Kønsnet
	958.504 kr.

	Mikrofinans
	600.000 kr.

	Uddannelsenetværket
	551.661 kr.

	Uøremærkede: nye ansøgninger, globale spørgsmål, metodiske kurser etc.
	900.000 kr.

	Øremærkede til MENA 
	500.000 kr.

	TOTAL
	4.534.121 kr.
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